



**DM**  
röviden

## Polgári védelmi kiállítás



Schmidt Andrea felvétele

Fontos, nem hanyagolható feladat az ifjúság honvédelmi nevelése. A napokban zajlanak a középiskolákban a honvédelmi neveléssel kapcsolatos rendezvények. Ehhez kapcsolódik az a főként a középiskolás korosztálynak összeállított polgári védelmi kiállítás, amely tegnap, hétfőn nyílt Szegeden, a helyi önkormányzatok otthonában. A honvédelmi oktatásban is szereplő egyéni védőeszközöket, valamint a megelőző élelmiszer-védelmet segít megismerni

### JOGÁSZOK TANÁCSKOZNAK

A Magyar Jogász Szövetség Csongrád megyei szervezete április 18-án, csütörtökön 15 órai kezdettel becsatlakozó és tisztújító taggyűlést tart Szegeden, a megyei bíróság II. emeleti dísztermében.

### HANGLEMEZBARÁTOKNAK

Erkel Ferenc Hunyadi László című operáját ismeretűi a hanglemezbarátok foglalkozásán Szécsi József ma, kedden délután fél 5-től a postaigazgatóság épületében.

### FILMVETÍTÉS

Szabó Istvánnak, a Mephisto és a Redl ezredes alkotójának Bizalom című, 1980-as filmjét vetítik ma, kedden este fél 7 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban levő Volánklubban.

### CITERAMŰSOR

A Szegedi Orvostudományi Egyetem újjáalakult citereznekara ma, kedden délután 2 óraor mutatkozik be a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat Szövetkezeti út 1. szám alatti klubjában.

### DITRÓI PROFESSZOR EMLÉKÉRE

Dr. Ditrói Gábor szemész professzor emlékére jubileumi tudományos ülést rendez ma délután, 2 óraor a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Magyar Szemorvostársaság a SZOTE szemklinikájának tantermében. Az 1950-ben, mindössze 66 évesen elhunyt egyetemi tanár tudományos tevékenységét, gazdag emberi egyéniségét méltatják a volt tanítványok, majd öt előadás hangzik el a különböző szembetegségekről és gyógyításukról.

A röskei Kossuth Tsz

## felkinál eladásra

MTZ traktorokat, SZK-3 kombájnokat, alkatrészekkel együtt. Az adás-vétel tárgyalás helye: röskei Kossuth Tsz gépüzeme (Röske, József A. u.).

Időpontja: 1985. Április 20. délután: 8-10 óráig.

# Tavaszi szelek

Messzire, a körtöltésen kívül, ahová esténként már csak hunyorogva jutnak el a város fényei, s ahol nyári, csillagragyogós éjszakák tücskök ciripelnek a fűtörök között, most levette a tél ruháját a határ. Sietős szelek nyargalnak a rozok tetején, a járók szélében kizöldell a tarack, s a tanyák közt, a földek hajlataiban, a sekély tölcsökben bontogatja vitorlát a sárga gólyahír.

Óreg gólyapár rendezgeti a tavalyi fészket Engi Mihály tanyája mellett, a villanypózna tetején, egyikük a távoli, fodrozó vizeket kémleli, nyakát behúzza kissé, csőre szuronysegezve mered előre, magában már a friss békacombot aprózza, várja, szeleteli, a kikelő fiókának.

Miska bácsi ezt már odafönről nézi, ahol minden bizonnyal megengedték neki, hogy az égi semlyék közepén apró lyukat vágjon, s azon letel-inthessen így tavaszidőn, lehet-e már kipányvázni a kisborjút, vagy megjöttek-e a gólyák a szokott helyükre, a pózna tetejére?

Az erdők alján fölszáradtak a fűvek, a párákat meg elhajtották a

serénykedő szelek, melyek egyszer csak megérkeznek valahonnan, ég alól, föld alól, már veszik is hátukra a tavalyi avart vagy kinn, a szántásokon az apró szemű homok milliárdjait, hogy elvigyék az ötödik határba. Ilyenkor a magamfajta, elégedetlenkedő ember csak meglődik, miért nem tud megcsendesni az idő, miért fúj ez a bolond szél állandóan? Beszélgetőtársam, idősebb Farkas János Atokházi, erre csak legyint, mosolyog, mielőtt kimondaná a szentenciát.

— Hagyni köll az időt! Mer az úgyis mèn a maga útján!  
— Mèn, mèn — mondom —, rendben van! De mehetne ésszel is egy kicsit!

— Idehallgasson! — Jani bácsi lehúzza az izzadságfoltos kalapot a füleig, hogy a szél el ne tudja mozditani. — Az idő nem törődik velünk, töhetünk akármit, egyre haladunk! Most fúj a szél, mer az a dóga! Mit gondol, hogy szántánánk mög történelősen a fődeket, kukoricának, paprikának vagy bárminek, ha a téli vizek-benne maradnának? Séhogysé? Csak gyűrnánk, dagasztánánk!

— Igaz, igaz!  
— No lássa! Olyan köd lönne, utóbb mán nem ismernénk mög egymást!

Hát ezt nem írtam alá azonnal, ennyire még nem jártam utána a dolgoknak. Az öregember nekifordul a szélnek, ne lássam a mosolyt a bajusza alatt, amit kiválthatott éppen az imént elfogyasztott kőbányai sör, de lehet, hogy ő azt is tudja, amit én nem tudok, s nem akarja mutatni, hogy mosolyg a tudatlanságomon. Tudja a régmúlt idők történéseit, megről, hidegről, ködről, amelybe beleállt a fejsze, ha valaki belehajította, hetekig tartó esőkről, melyek a küszöbög hozták a semlyékek vizét, viharos szelekről, melyek messzire vitték az apró házokról, a nádtöteket. Egyszóval, az időjárás ismeretében öhozza képest én kismiska vagyok.

Fedél alá megyünk, Jani bácsi megigazítja a kalapot, felüti a homloka közepére.

— Az idő is olyan, mint az embőrség! A világ most főkompolyodott egy kicsit, de semmi sé tart örökre, mögláthatja! Éccör így, másszor úgy! Az a fontos, hogy az embőrség maradjon!

Igen, ez a fontos! Télen, nyáron, esőben, tavaszi szelek idején, jó időben, rossz időben, ember maradjon az ember. **Molnár György**

## 10-15°

Várható időjárás ma estig: Lassan a déli és keleti országrészben is fölszakadozik a felhőzet és országsszerte változóan felhős idő várható, egyre kevesebb felhővel. Elsősorban az időszak első felében kell számítani szőrványosan esőre, záporra. Az északnyugati, északi szél többfelé élénk, főleg a Dunántúlon átmenetileg erős lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma 10 és 15° között várható.

### KLUBPROGRAM

Az olajipari dolgozók Lenin körüti klubjában holnap, szerdán este 6 óratól rendezik meg Bródy János önálló estjét.

### ELOADÓULÉS

A Magyar Hidrológiai Társaság szegedi szervezete ma, kedden délután fél háromkor előadóulést rendez a Technika Háza második emeleti előadótermében. A társaság főtítkára, dr. Szalai György kandidátusa a melioráció és a vízgazdálkodás korszerű megoldásairól és fejlesztési elképzeléseiről tart előadást.

### VONATPÓTLÓ AUTÓBUSZOK

A MÁV szegedi igazgató-ságától kapott tájékoztatás szerint pályafelújítási munkák miatt mártól, április 16-tól 19-ig és 22-től 26-ig Kiszombor és Makó között naponta reggel 8 óratól délután 3 óráig a vonatforgalmat szüneteltetik, és az utasokat autóbusszokkal szállítják. Az Újszegedről 7 óra 50 perckor induló személyvonat utasait Kiszombortól Apátfalváig végig autóbusszok viszik. A változásról bővebb felvilágosítást a vasútállomásokon adnak.

## Kisiparosok — községek lakóiért

Ülést tartott tegnap, hétfőn Szegeden a KIOSZ megyei választmánya. Budai Antalné megyei titkár beszámolt a kisiparosoknak a megye ellátásában betöltött szerepéről. Egyebek között elmondotta: a községekben összesen 2104 kisiparos végző ipari tevékenységet. Szolgáltatásai azonban nem oszlanak el egyenletesen, általában a nagyobb népességű településeken képviselnek több szakmát, a kicsi és a városoktól távol eső községekben azonban igen kevés az iparos. A KIOSZ fölmérése szerint gondokat okoz a különböző szolgáltatások hiánya Nagytőkén, Árpádhalmán, Ambrózfalván és Klárafalván, a nagyobb körzetek sorában pedig Asotthalom és Zákány-szék lakosainak van okuk az elégedetlenségre. Meglepő, hogy 11 községnek nincse-

### ELISMERÉS

Az ipari miniszter Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette a Taurus gumi-gyár dolgozói közül Gáspár József lakatos csoportvezetőt, Vincze Imre üzemvezetőt és Tápai István mélyfűró üzemi dolgozót.

### KÖZGYŰLÉS

#### AZ AGROKERNÉL

Közgyűlést tartottak tegnap, hétfőn, a Csongrád megyei Agrokernél. A vállalatirányítás reformja keretében igazgatót és héttagú vezetőséget választottak. A 154 érvényes szavazatból 131-gyel újabb öt esztendőre meghosszabbították az eddigi igazgató, Hajdu László megbízatását.

## A titkárnő

Az osztályban minden gyerek körmöli a dolgozatot, melynek az a címe: Ha vezérigazgató lennék. A tanárnő észreveszi, hogy Gézuka karba tett kézzel ül, nem ír.

— Hát te miért nem írsz? — kérdi tőle.  
— Várom a titkárnőm! — válaszol a gyerek hánygavetien.

### ÜTLEZÁRÁS

Kijavítják és felújítják a Zrínyi utcában a járdaszegély és a villamossín közötti aszfaltburkolatot a hőmezővásárhelyi KEV szakemberei. A munkálatokat holnap, szerdán kezdi, és előreláthatóan május első felében fejezik be. Ez idő alatt — a villamos kivételével — minden jármű közlekedése tilos a Zrínyi utca Aradi Vértanúca közötti szakaszán.

ellenére azonban tény, hogy a megye községeiben élő lakosság igényeit jórészt a kisiparosok elégítik ki szolgáltatásaikkal. A községek színvonalasabb, sokrétűbb alapellátása érdekében a KIOSZ feladatának tartja egyebek között, hogy adókedvezményrel, pályázatokkal, a bérlehető helyiségek fölkkutatásával, egy esetleges kisüzemi bankrendszer létrehozásával segítséget nyújtson a szolgáltató kisiparosoknak.

A választmányi ülés résztvevői tájékoztatót hallgattak meg az adóközösség vezetőseinek munkájáról, megvittatták a KIOSZ szolgáltatás és termelési fejlesztési koncepciójának eddigi végrehajtásától szóló országos anyagot. Végül a vezetőség beszámolt a két választmányi ülés között végzett munkáról.

## A szegediek: másodikk

### Idegenvezetők vetélkedője

Április 12. és 14. között rendezték meg Pécsen a magyar idegenvezetők országos versenyét. A 16 induló csapat között ott voltak a Szeged Tourist idegenvezetői, Mihály Illés, Halmi Emil és Nagyné dr. Szabó Klára is. A versenyzőknek főként Baranya megyéből kellett vizsgáznuk: az ottani nevezetességekhez kapcsolódtak a kérdések.

A több helyszínen zajló — s mint a szegedi csapatoktól megtudtuk: színvonalasan rendezett — vetélkedőben a „mieink” szép sikert arattak. Mindössze fél ponttal maradtak le a győztes kecskeméti Cooptourist-csapat mögött, s így a második helyen végeztek.

## Étkezés, élelmiszerboltokban

Az éttermi étkezésnél jóval gyorsabb és olcsóbb, ha a boltban megvett hidegkonyhai készítményeket, hentesárkat, vagy más élelmiszereket a vásárló a helyszínen el is fogyaszthatja. A helyben fogyasztást a szakigazgatási szervek nyolcféle üzlet típusban — az élelmiszer-csemege boltokban, a munkahelyi élelmiszer-vegyesüzletekben, a tej- és tejtermékboltokban, a hús- és húskészítményüzletekben, az édességboltokban, a kávé-tea szaküzletekben, a baromfi-boltokban, valamint a hal-szaküzletekben — engedélyezik az illetékes közegészségügyi-járványügyi felügyelőségek hozzájárulásával, de a lehetőségek nincsenek kelleképpen kihasználva.

A Belkereskedelmi Minisztérium ezért felhívta a vállalatok figyelmét, hogy vizsgálják felül hálózatukban az élelmiszerek helybenfogyasztásának lehetőségét, s ahol a feltételek adottak, szorgalmazzák a mielőbbi bevezetést.

### FOTÓKIÁLLÍTÁS, ELŐADÁS

Ma, kedden délelőtt 10 óraor, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola történelmi tanszékének előadójában Népi írók és népi költészet címmel nyílik fotókiállítás. Ugyanitt délután 14 óraor Salamon Konrád, 16 óraor Czine Mihály tart előadást. A téma: A Márciusi Front és a népi írók.

## Új ékszerbolt Szegeden!

Horváth Mihály utca 9.

## Arany-ezüst ékszerek

ELADÁSA, FELVÁSÁRLÁSA, CSEREJE

(rövid határidővel, fazonártéttéssel).

★

Nyitás:

1985. április 22.

Nyitvatartás:

8.30—15.00 óráig, szombaton zárva

★

Szegedi

Óras-Ékszerész és Könnyűfém Kiszövetkezet

### DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhöz. 6710 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-7s: linszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 42 forint. — ISSN: 0133-025 x